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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να σταματήσουν οι διώξεις και η τρομοκράτηση των εκπαιδευτικών 
 

Το παρόν διδακτικό έτος και ιδιαίτερα τους τελευταίους μήνες έχει αναπτυχθεί μια 
‘’βιομηχανία’’ διώξεων εκπαιδευτικών και ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης από 
την ΔΔΕ Πειραιά, που συνεχίζεται και κλιμακώνεται.  

Αποκορύφωμα αποτέλεσε η τελευταία μέρα λειτουργίας των σχολείων (30/6/2023) 
όπου 7 εκπαιδευτικοί έλαβαν τηλεφώνημα από το πειθαρχικό τμήμα της ΔΔΕ Πειραιά για 
να παρουσιαστούν και να παραλάβουν την κλήση τους.  Όλοι παραπέμπονται στο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο με το παράπτωμα «της αναξιοπρεπούς ή της ανάρμοστης ή 
ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς», που περιλαμβάνεται στον αντιδραστικό 
Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα. 

Τέσσερα μέλη της ΕΛΜΕ Πειραιά διώκονται για την συμμετοχή τους σε κινητοποίηση 
της ΕΛΜΕ Πειραιά ενάντια στις εξετάσεις Pisa, που κατηγοριοποιούν ταξικά ακόμα 
περισσότερο μαθητές και σχολεία, έξω από το 1ο Γυμνάσιο Κερατσινίου. Δύο μέλη της 
ΕΛΜΕ Πειραιά αντιμετωπίζουν πειθαρχικά την ίδια κατηγορία, επειδή συμμετείχαν στην 
κινητοποίηση το 2020 για την επέτειο από την δολοφονία του 15χρονου Α. 
Γρηγορόπουλου. Ένα μέλος της ΕΛΜΕ Πειραιά πέρα από «ανάρμοστη συμπεριφορά» 
κατηγορείται και για «κακόβουλη άσκηση  κριτικής των πράξεων της προϊστάμενης αρχής» 
γιατί σε ηλεκτρονικό του μήνυμα προς τους συναδέλφους του σχολείου του σχολίασε την 
εγκύκλιο του -πρώην- Γ.Γ. του Υπουργείου κ. Κόπτση, μία μέρα μετά την κατάρρευση της 
Τράπεζας Θεμάτων κι ενώ η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ Πειραιά είχαν βγάλει σχετική ανακοίνωση-
καταγγελία. 

Αντίστοιχα, σύμφωνα με πληροφορίες διεξάγεται και νέα προκαταρκτική ΕΔΕ, αυτή τη 
φορά για το ΕΝΕΕΓΥΛ Δραπετσώνας. Πρόκειται για το σχολείο εκείνο, όπου, χάρη στην 
παρέμβαση-κινητοποίηση της ΕΛΜΕ Πειραιά και της Ένωσης Γονέων Κερατσινίου-
Δραπετσώνας, αποτράπηκε μετακίνηση 13 μαθητών στα Άνω Λιόσια. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι αντίστοιχες πρακτικές έχουν ακολουθηθεί σε 2 διευθυντές 
εκπαιδευτικούς του Πειραιά που συμμετείχαν σε νόμιμα προκηρυγμένη απεργία-αποχή 
που είχε κηρύξει το συνδικαλιστικό τους όργανο, ενώ το ίδιο έχει γίνει και σε διάφορες 
άλλες ΔΔΕ (π.χ. Ά Αθήνας, Β΄Αθήνας) και ΔΙΠΕ (π.χ. Β΄Αθήνας) της Αττικής με διάφορες 
αφορμές απέναντι σε εκπαιδευτικούς που αγωνίζονται και διεκδικούν τα σύγχρονα 
μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών. 

Στον Πειραιά, επίσης, συνεχείς οχλήσεις δέχονται και άλλοι εκπαιδευτικοί, όπου η ΔΔΕ 
τους ζητάει «διευκρινήσεις» με κάθε αφορμή δημιουργώντας αναστάτωση στην λειτουργία 
των σχολείων, ενώ υπήρξε και κλήση σε απολογία εκπαιδευτικού από τη Δυτική Αττική 
μετά από αίτημα του Διευθυντή ΔΕ Πειραιά γιατί ασκήθηκε κριτική στην δράση του ενάντια 
στους εκπαιδευτικούς και την ΕΛΜΕ Πειραιά. 

Αναδεικνύεται μια ενορχηστρωμένη επίθεση απέναντι στις φωνές των εκπαιδευτικών 
που υπερασπίζονται το δημόσιο και δωρεάν σχολείο χωρίς καμία επιχειρηματική 
λειτουργία, που διεκδικούν να λυθούν από τους αρμόδιους τα σοβαρά προβλήματα που 
έχουν προκύψει στη λειτουργία και ασφάλεια των σχολείων λόγω της διαχρονικής 
υποχρηματοδότησής τους, που αντιστέκονται στην προσπάθεια κατηγοριοποίησης των 
σχολείων και των μαθητών τους. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

14

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/7/2023



ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε: 

- Να σταματήσει η επίδειξη αυταρχισμού από τη Διεύθυνση Β/θμιας Εκπαίδευσης Πειραιά 
και να μπουν οριστικά στο αρχείο οι διώξεις των εκπαιδευτικών. 

- Να σταματήσει κάθε προσπάθεια τρομοκράτησης της συνδικαλιστικής δράσης των 
εκπαιδευτικών και όλων των  εργαζομένων που αγωνίζονται. 
 

Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




